

# 做党和人民信赖的新闻工作者

## ——习近平总书记重要讲话在广大新闻工作者中引起热烈反响

新华社记者 吴晶 王思北 施雨岑 胡浩

在第十七届中国记者节到来之际,习近平总书记亲切会见中华全国新闻工作者协会第九届理事会全体代表和中国新闻奖、长江韬奋奖获奖者代表并发表重要讲话,他充分肯定广大新闻工作者在服务党和国家事业发展中发挥的重要作用,对做好新闻舆论工作提出明确要求并寄予殷切希望,充分体现了党中央对新闻舆论战线的高度重视和亲切关怀,在广大新闻工作者中引起热烈反响。

“习总书记重要讲话内涵深刻、高屋建瓴,我们要认真学习、深刻领会,把他提出的4点希望切实落实到今后的工作中。”广大新闻工作者纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,奋发图强、努力奋斗,做党和人民信赖的新闻工作者,为在新形势下做好党的新闻舆论工作贡献力量。

### 坚持正确政治方向,做政治坚定的新闻工作者

习近平总书记要求,要坚持正确政治方向,同党中央保持高度一致,坚持马克思主义新闻观,坚守党和人民立场,坚持中国特色社会主义,做政治坚定的新闻工作者。

7日上午,新华社国内部中央新闻采访中心副主任兰红光在现场聆听了总书记的重要讲话,深受鼓舞。“我们要坚守党性原则,强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,践行马上就干、钉钉子、认真负责、激情创业、敢于担当的‘五种精神’,坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,把人民放在心中最高位置,走好新时代党的新闻舆论工作的长征路。”

“新闻舆论是有鲜明阶级性的,古今中外,概莫能外。”宁夏日报报业集团发展研究部主任王健认为,党的新闻舆论工作要体现党的意志,反映党的主张,维护党中央权威,做到爱党、护党、为党。我们的工作就是要把党的理论和路线方针政策转化为人民群众的自觉行动,因此务必要增强“四个意识”,在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致。

广大新闻工作者感到,在传播渠道和传播手段日益多元化的今天,党的新闻工作者只有加强党性修养,坚持党性原则,准确传播党的决策和声音,才能让人民群众了解党的大政方针、治国理念,从而进一步凝心聚力,为党和国家建设发展提供有力思想舆论支撑。

贵州广播电视台公共频道总监陈霞说:“记者这个行业也会受到各种利益的诱惑和驱使,这就要求我们一要加强自身修养,从思想上杜绝有偿新闻或是有偿不闻的现象,二要加强新闻行业的法治建设,从制度上杜绝此类事件的发生。”

### 坚持正确舆论导向,做引领时代的新闻工作者

习近平总书记指出,要坚持正确舆论导向,深入宣传党的理论和路线方针政策,深入宣传全国各族人民为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦进行的奋斗和取得的成就,弘扬主旋律,释放正能量,做引领时代的新闻工作者。

“新闻传播是舆论宣传的重要战场,习总书记的重要讲话再一次使我们深感责任重大、使命光荣。”中央电视台新闻中心副主任许强说,坚持正确舆论导向至关重要。一个民族必须有凝聚力和积极向上的力量,而这些力量的形成,离不开正面宣传。只有正面的、积极的能量占据思想意识形态的主流,杂音才能最大限度减少。

“坚持正确的舆论导向,必须处理好树木和森林的关系,处理好正面报道和舆论监督的关系,坚持正面报道为主和必要的监督批评并行不悖,抨击假丑恶现象也能起到弘扬正能量的效果。”中央人民广播电台总编室副主任胡国华说。

广大新闻工作者表示,当前,媒体格局和传播环境发生新变化,给传统媒体坚持正确舆论导向提出了新挑战、新要求。

### 坚持正确新闻志向,做业务精湛的新闻工作者

习近平总书记提出,要坚持正确新闻志向,提高业务水平,勇于改进创新,不断自我提高、自我完善,做业务精湛的新闻工作者。

在工人日报社编委、要闻部主任王金海看来,让读者满意的新闻作品一定是好看的作品,它能让读者在阅读后产生与别人交流的冲动,这对记者是很高的要求。记者要不断提升个人业务能力,加强对党的政策主张的学习,还要多看、多学、多研究优秀新闻作品,提升自己的表达力和专业性。

苟日新,日日新,又日新。广大新闻工作

者感到,无论媒体介质如何变化,传播手段如何丰富,能够留下来的新闻作品永远要有隽永的思想、深刻的问题和无可挑剔的文字。

河南日报报业集团时政要闻采访部主任平萍表示,面对新媒体的风起云涌,面对碎片化浅阅读的来袭,怎样戒除浮躁,防止片面追求点击率,引导培养国民的深阅读习惯,需要引起新闻工作者的高度重视。我们要不断提高业务水平,创作有思想、有温度、有品质的作品。

勇于改革创新,才能挺立时代潮头。深圳报业集团党组书记、社长陈寅表示面对网络传播新特点要顺势而为,将通俗、鲜活的网络语言与传统规范表达相融合,确保党的声音更能在受众中入心入脑。

### 坚持正确工作取向,做作风优良的新闻工作者

习近平总书记强调,要坚持正确工作取向,以人民为中心,心系人民、讴歌人民,发扬职业精神,恪守职业道德,勤奋工作、甘于奉献,做作风优良的新闻工作者。

“勿忘人民是党的新闻舆论工作的永恒主题。”经济日报社高级记者管斌认为,一个记者要想推出无愧于时代的东西,只有真正地静下心来,不为名所动,不为利所动,深入地走基层,彻底地转作风,坚决地改文风,才可能写出以人民为中心的好作品。

组织“情系西南灾区,奉献你我爱心”活动、为进城务工人员举办“和谐中秋”活动、策划“万朵鲜花送雷锋”活动……每年都要组织大量公益报道和公益活动的浙江广播电视集团编委、浙江之声总监张勤感到,“随着频道为民形象的树立,频道的社会影响力越来越大。我们深深体会到,只有情系人民,我们的存在才有价值,我们的发展才能越来越快、越来越好”。

脚下沾有多少泥土,笔下就有多少真情。“这些年我采写了很多普通人的故事,我多次获得中国新闻奖的灵感都来源于此。”光明日报社驻湖南记者站领衔记者唐湘岳说,只有发现人民群众身上的闪光点,才能用普通人的故事感动更多人,只有把人民真正装在心中,俯下身、沉下心,察实情、说实话、动真情,才能创造无愧于时代、无愧于人民的新闻作品。

(据新华社北京11月7日电)

## 广告发布登记管理新规12月施行

新华社北京11月8日电(记者赵文君)国家工商总局8日公布广告发布登记管理新规,将于今年12月1日起施行。

新规明确,办理广告发布登记要具备四类条件:具有法人资格,或由其具有法人资格的主办单位申请;设有专门从事广告业务的机构;配有广告从业人员和熟悉广告法律法规的广告审查人员;具有与广告发布相适应的场所、设备。

申请办理广告发布登记,应当向工商行政管理部门提交六类材料:《广告发布登记申请表》;相关媒体批准文件;法人资格证明文件;广告业务机构证明文件及其负责人任命文件;广告从业人员和广告审查人员证明文件;场所使用证明。

自新规施行之日起,2014年公布的广告经营许可管理暂行办法同时废止。

## “网络交易自律倡议书”发布

据新华社北京11月8日电(记者赵文君、高亢)“不以虚构交易、删除不利评价等形式,为自己或他人提升商业信誉;不售假、不刷单,自觉抵制侵权假冒商品和虚假违法广告。”“双十一”前夕,国家工商总局联合中国个体劳动者协会8日在北京发布“网络交易自律倡议书”,得到京东等18家知名电商平台企业响应。

“网络交易自律倡议书”号召全国网络交易平台及平台内经营者落实主体责任、加强教育引导、不断提高商品质量和服务水平、切实维护消费者合法权益、自觉接受监督。

## 美国大选投票正式开始

据新华社美国福克斯维尔山口11月8日电(记者顾震球 史霄萌 胡友松)美国东部时间8日零时(北京时间8日13时)刚过,美国新罕布什尔州小镇福克斯维尔山口的选民率先开始投票,这标志着四年一度的美国总统大选投票正式开始。

美国大多数地区的投票活动将于美国东部时间8日上午至当日晚间进行,希拉里·克林顿和唐纳德·特朗普分别作为民主党和共和党的总统候选人参与本次总统选举。

从1960年开始,福克斯维尔山镇成为四年一度的美国大选最先投票的投票站,与新罕布什尔州另一个小镇哈特一起被称为美国大选投票“第一村”。

## 拍卖公告

受法院委托,定于2016年11月30日上午10时在湖南省公共资源拍卖中心有限公司邵阳分公司(以下简称邵阳分公司),依法按现状采取网络竞价方式公开拍卖下述标的:

一、拍卖标的:位于洞口县洞口镇320过境路的房屋一座,产权证号为:A33130,建筑面积为425.95㎡。评估价96.3073万元,起拍价91.4919万元,竞买保证金10万元。

二、标的展示、咨询、报名和保证金到账时间截止至2016年11月29日16时。保证金缴纳账户(户名:湖南省公共资源拍卖中心有限公司司法拍卖保证金专户,开户行:中国建设银行湖南省分行营业部,账号:4300 1785 0610 5252 7637)。竞买人凭付款凭证及有效证件到邵阳分公司办理竞买登记手续后方可取得竞买资格,逾期不予办理。

三、特别说明:请当事人、担保物人、优先购买权人或其他优先权人于拍卖日持相关证明材料到场。如参加竞买应按法律法规及本公告的规定交纳保证金、办理竞买登记手续、参加拍卖会。

咨询电话:拍卖公司电话 0739-5366668 18673976061 13873992633 18673955252(左)

邵阳分公司地址及电话:邵阳市大祥区敏洲西路盟大花园二楼,电话:0739-5133399

委托法院监督电话:0739-7145892

详见人民法院诉讼资产网:(www.rmfszsc.gov.cn)

湖南省公共资源拍卖中心有限公司网站:(www.hprac.net)

邵阳金盛拍卖有限责任公司 2016年11月9日

## 在金色的田野上

### ——“80后”“水稻夫妻”的收获

立冬刚过,闽西山区福建省上杭县中都镇军联村的气温并不低,“80后”夫妇李晓文和梁永英在田间忙碌着,这对“水稻夫妻”正迎来盼望已久的收获。

出生于农民家庭、毕业于重点大学,李晓文和梁永英在大城市闯荡多年,最后选择回到家乡,办起家庭农场种水稻。他们的种植规模逐年扩大,如今已有869亩稻田,并在当地农业部门的指导下开展

土壤改良及生态修复等一系列试验,成为当地颇有名气的“水稻种植明星”。据李晓文介绍,按照收割情况,这一季水稻的亩产可达900斤,较去年同期增长5%。

除了丰收,他们的“二孩”也在不久前降生。收获的日子里,李晓文夫妇会带着孩子时不时到田间地头走走。这对“80后”夫妇用耕耘和付出,收获着属于他们的幸福与甜蜜。

新华社记者宋为伟摄



11月8日,在福建省上杭县中都镇军联村聚胜家庭农场,李晓文夫妇带着“二宝”走在田间。